

Ο αιδεσιμώτατος Τσαβί Κάραντος, έφημεριός ενός μικρού προαστίου της Μελβούρνης, στην Αυστραλία, είχε χάσει εκείνη τη βραδιά το τελευταίο λεωφορείο της γραμμής και ξεκίνησε με τα πόδια, για το μικρόν προαστείον του.

Ήταν δέν ήταν άνωχ 30 χρόνων, ό αγαθός έφημεριός. Καλόκαρδος, με γλυκά γαλιανά μάτια και με ψηλό, στιβαρό κορμί, έλατρευτο από τους ένοικους του.

Αυτή, λοιπόν, τη βραδιά ό αιδεσιμώτατος Κάραντος δέσχιζε τό σελινοφωτιστό μονοπάτι και πήγαινε για τό προσεβυτήριό του. Ήταν έρημιά ακόμη την έποχή αυτή στά περσίχωρα της Μελβούρνης, ή λόχηες άρραθονσαν από άγριους ληστές — παληούς τρομάριους τών κατέρχων, τούς όποιους έστειλε για σφωρητισμό ή Άγγληκή κυβένησις στην πρωτόγονη άκόμη Αυστραλία — και συχνά ή έπιδρομή των έφθαναν ως τά πρόθυρα τών πόλεων και τών χωριών.

Μά ή ήσυχή συνείδησι και τό διαρκές άδειο άπό τις άναβοήσεις του πορτοφολιού του άβάδ Κάραντος, δέν φοβόντουσαν από τέτοια δυάσερα συναπαντήματα. Γι' αυτό κάμπιζε ήδονικά την ήλα του, χαράζων την ήγρια γεωγραφία της φύσεως όλόγυρά του και περατούσε άγρια και ξένοιαστα, γεμίζοντας τά στήθη του με τό μικρομένο άέρα της άνοξιάτικης νύχτας.

Άξαφνα, σε μία στροφή του μονοπατιού, κοντά στην Άκτι των Άδαιώντων κι' από μία πυκνή λόχηη, πετάχτηκε ή λεπτή σιλουέτα ενός κοροσλιάρη νεαρού, ή κάνην ενός περιττόφου κοροσλιάρη στά στήθη του άβάδ και μία βραχνή φωνή άντήχησε στην σιγαλιά :

— Έλα... Κανόνισον !..

— Κανόνισον !.. Τι θά πη αυτό !.. ρώτησε με βαθείά άπορία ό άβάδ Κάραντος, ό όποιος στην άρχή είχε σιχητήσει από τό ξαφνικό της έμφανίσσεως, μά σιγά — σιγά ξανάβρισκε την ψυχραιμία του.

— Νά... Άπληδή, τά λεπτά σου ή τή ζωή σου !.. Ξέχησε ό γλωμιός νέος, ξεκληρίστος για τή γαλήνη του άβάδ.

— Και, δηλαδή, θά με σκοτώσης, άν δέν σου δώσω χρήματα ; Ξαναρώτησε γαλήνια ό άβάδς, κιντώντας με έρευνητικό ένδιαφέρον την σακαμμένη από τις στερήσεις, κι' όμως τόσο άωμορφη και σιμαπαθητική, μορφή του νέου.

— Δόσον τιμής, θά τό κάνω ! ψήφισσε εκείνος, χαμλιώνοντας τά μάτια άπείλα του, μπρός στό έπίμοιο βλέμμα του άβάδ.

Με μία άστραπιαία όμως κίνηση του χειριού του, ό αιδεσιμώτατος Κάραντος κήτησε δυνατά τό χέρι του νέου στον καρπό κι' έστειλε τό πιστόλι του να κλισιότι δύο μέτρα μακριά. Έπειτα άρχισε να τρέχει, κινηρόντας τον ξυπόλιτο ληστή, ό όποιος είχε φροντισεί έντοιαμεταξύ να τό βάλει στά πόδια, έντρομος κι' άλασταμένος.

Δέν άγχιση να τον τωσάσει, κατάχλωμον, λαχανιασμένον και με τά χιναά μωρακοκασιμένα πόδια του πληγωμένα άπό τά άγκάλια. Του ξέσπασε τά λεπτά χέρια του πίσω στη ράχη, τά κήτησε δυνατά στην χροιά του, κι' ειπε άναστασιμένος :

— Δέν ντρέπεισαι, άβλιε ! Ένας νέος της ήλικίας σου εργάζεται τιμια και δέν κερδίζει τό ψωμί του με τέτοια μέσα !..

— Έλεος, παπά μου ! Λόγον τιμής, δέν τό Ξαναζάνω...!

— Αιτή τίν ισόσσει να τίν δώσης στον άστυνόμο, μαζύ με τούς λόγους της τιμής σου ! Ξενοκλήθηκε ό άβάδς, με προσποιητή άγανάκτηση τώρα, σφίγγοντας δυνατώτερα τά χέρια του νέου.

— Όγ... Όγ !.. Ξεφάνισσε εκείνος πονώντας.

— Έλεος... Ανεψήθε με !..

— Έστο, σ' άρνηση ! ειπε πιο μαλακά ό άβάδς. Μά θη για να πάς στό σπίτι σου... Ή θάβησε μαζύ μου ως τό προσεβυτήριό ή σου δέννο τά χέρια και σε πάω στην Μελβούρνη... Τι προτιμάς άπό τό δινό !

— Τό ποτό, παπά μου... Τό ποτό !.. ψήφισσε περριζόνοντας ό νέος, έννο ό άβάδς Κάραντος τόν κίταξε ένκληροτος και παραξενεμένους για τό κλάμα του.

Προσάτησαν μαζύ, πλάγι — πλάγι, ως μισή ώρα. Τά άραιά όμως φώτα του προαστίου απανόντασαν μακριά άόωχ κι' ό νέος, άυλιότος κι' άρκαγιαχώντας άδιηγήρα, περατούσε με δυνακία.

— Πώς σε λένε ; τού έτε Ξεσωνά ό άβάδς.

— Με λένε... με... με λένε... Ούύλλιαμ !.. ό ποιοτήτων ένεθους, βστερα από άκοκούς διαταγούς. Μά όταν θυμάμαι ή μαμά μου, μου φωνάζει τότε κι' Ένα σωρό άλλα έπίθετα, που κοι-

ΑΓΓΛΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

Ο ΑΝΗΣΤΗΣ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ ΤΩΝ ΑΔΑΜΑΝΤΩΝ



κινίζει άπό τή ντροπή του όποιος τ' άκούει ! συνέχισε διαρκώς.

Ό Κάραντος σιχητός και τόν κίταζε, κεραυνωμένους από κατάπληξη. Τι είδους περιεργός ληστής ήταν αυτός ό γλωμιός κοροσλιάρης, με τό νεταμάτο κορμί και τό σιμαπαθητικό πρόσωπο ;

— Μά δέν ντρέπεισαι, έπιτέλους, να κλισί κάθε λίγο και λιγάκι, σάν νάσαι δεσποτικός ; Ξεφάνισσε έντονα ό άβάδς. Κι' ύστερα, τιαρίζε σ' ένα άγόρι της ήλικίας σου, που κρατάει πιστόλια και παραφυλάει στις λόχηες τούς διαβάτες, να κληψιάσει εμαούς και εμαούς, και να μην Ξεση τό έπίθετό του ;

Σταμάτησε άξαφνα και σάν άστρατη άραξε στην άγκάλια του τόν Ούύλλιαμ. Κι' ήταν καιρός, για τό άτυπος νέος είχε γίνει κίτρινος σάν τό φλουρί, άρραθνος ίδρωτας έτρεχε στό μετώπο του και τά λυγιμένα γόνατά του δέν θά τόν στηριζαν πιά, άν δέν προλάβαινε ό άβάδς να τόν άγκάλιασει.

Μά κι' ό άβάδς πάλι, την ίδια εκείνη στιγμή, ένοιωσε κάπως τό άλλοκοτο, κάπως τό σατανικό άπροσδόκητο. Ψήφισσε τότε δύο — τρίς Ξόγρια, κήτησε από τό μεράτιο στιβαρό τόν νέο, κι' ύποστηροχόντος τον άρραθνο, βαθείά ταραμένους, έβρισσε έπιτέλους, ύστερα από έπίπονη όδολογία, στό προσεβυτήριό του !

Μισή ώρα άργώτερα, ό άβάδς, κινιζόντας ήρεμος την ήλα του, κίταζε τόν χορτάτο πιά κι' άνακουμένον Ούύλλιαμ, ό όποιος καθόταν άνάκρου, σε μία πολυθρόνα, κι' είχε χαμλιωμένο τό τροπαίο του βλέμμα.

— Λοιπόν, χι... Ούύλλιαμ... χι... είσαι εύχαρακτημένος τώρα ; τόν ρώτησε ό άβάδς, Ξεφάνιστας τόν καρπό με θόρυβο, ίσως για να κρήνη πιο καλά την ένδόμηχη συγγένια του.

— Μάλιστα, αιδεσιμώτατε ! μοιροκόμισσε ό Ούύλλιαμ, ύψόνοντας τά λαιμικά και γλυκά μάτια του.

— Λοιπόν, Ούύλλιαμ, έτε εύθημα ό άβάδς, αποφάσισα να μη σε Ξεναρψισω να πάς στην εμαούς σου... Ή θέλεις να πάς, μπητός ;..

— Όχι... Όχι... Για τ' όνομα του Θεού ! τραύισε έντρομος ό Ούύλλιαμ. Μά δένει αλίεπτα. Με στέλνει και Ξηταίνω... Και διαν δέν της πάω άρεκτά λεπτά για κροσι, πάλι με Ξαναδένει !..

— Πώς ; ρώτησε με άπεροίσιπη είθιμία ό άβάδς τώρα. Σε δένει μία γυναίκα εκείνη, έναν κοτσίμα Ούύύλλιαμ Ξαμα κεί πάνω ;..

Ό άμορος Ούύλλιαμ Ξερόθησε και Ξαναγαμήλους βαθούς τά άμορφα μάτια του, έννο ό άβάδς σιχηθηκε θόρυβος κι' ειπε μαλακά :

— Όρα για ήνο, νεαρό έ μου... Ξαπλώσον σ' εκείνο τό ντιθάνα, κι' αήσο τό πρωί, με τό καλό, σπρωίνοντας πού νωρίς κι' άρμήςεις την άγέλαδα... Έτοιμάσεις ύστερα τό γάλα μας και τόν καρπέ μας, κι' θα ήλιπο στην έσκληρία, μα γελερούεις και τό μεσημεριανό ααητό μας... Γιατί, ελόγον τιμής... κήτει Ούύύλλιαμ, δέν θέλω να σε Ξεναστωλω πίσω στην εμαούς σου, για να πάσης γρηγόρα τόν άσχημο κατήφορο, που παήνον — όταν μπλέκουν σε τέτοια χέρια — τό κορτίσια της ήλικίας σου !..

— Τό μαντέψατε, κήτει άβάδ !.. τραύισε με άπόγνωση και τρόμο ή άμοιση νέα, γιατί περι νέας έπρόκειτο, άνοήγοντας θεωράτα τά διακοσιμένα μάτια της.

— Νά, τό μαντέψα, κήση μου ! άποκόθηκε με σιχηγίση ό άβάδς. Τό μοσκατάλαβα από τίν πρώτη στιγμή π' άκουσα τή φωνή σου. Έτρεψε κι' αυτή, όπως και τό πιστόλι που κρατούσε στα χέρια σου.

— Κι' ή καρδιά μου έτρεψε, κήτει άβάδ.

— Τό ποτεύο, μικροβία μου. Μία κήση δέν μπορεί να κήνη τόν ληστή, στά καλά καθούμένα. Κοσιέδιστα σιδερένιο κορμί και ψυχή από άτσάλι. Μία κήση, στην ήλικία σου μάλοτα, είνε κωμωδία για πό λεπτές, πό νεταμάτες δουλιές. Γι' αυτό άπεφάσισα να σε κήτησω κοντά μου. Τό θές, δεσποτικός... Ούύύλλιαμ ; Τό θές με τίν μαοιά σου ;

— Ό, νά, νά, κήτει άβάδ ! Θέλω να μένω κοντά σας, Διή σας, Ξκλάβα σας...

Ό άβάδς ήταν σιμηγνημένους. Άπλωσε τό χέρι του, ποίτησε έλαρού, γάιδεψε τ' άτακία μαλλιά της νέας, τίν όποια έσοε από τίν πιο φορητή καταστροφή, κι' ύστερα τραύισε για τό δουσιότι του, ψηφισόντας με γλυκιά τρυφερό φωνή :

— Καλήνίχτα, μικροβία μου ! Κοιήσον Ξεγινωαστη... Κι' αήσο, μαζύ με τά ρούχα που θά φορής, θά πετάξες από πάνω σου και τόν σκληρό ληστή και τό θλιβερό παρελθόν σου. Ό ά γίνης ό φύλαξ άγγελος τού φτωχού μου. Καλήνίχτα σου...

— Καλήνίχτα, κήτει άβάδ ! τραύισε ή νέα. Και σάβοντας τό όραίο της κεφάλι, άρχισε να κλισί, να κλισί κι' άναφυλντή... Κι' ήσαν τά δάκρυά της αιδή ένα λαγρό καθαρισμό για τή σποχή καπέλλα...

Ε. W. HORNUNG



Ό Ούύλλιαμ καθόταν άνάκρου, σε μία πολυθρόνα...